

指付沉重代價但「必要」 續空襲難民營學校

以包圍加沙爆巷戰 聲言無意停火



◆加沙遇襲學校兒童受驚，泣不成聲。
路透社

香港文匯報訊 以色列軍隊繼續在加沙地帶北部推進地面攻勢，從加沙城郊區不斷向加沙城內逼近。以軍發言人周四(11月2日)表示，以軍已包圍加沙城，正與哈馬斯「面對面戰鬥」，意味正展開巷戰。哈馬斯下屬武裝派別卡桑旅稱擊斃「大量」以軍士兵，以軍承認在戰事中付出「沉重而痛苦的代價」，但強調無意停火。

以軍發言人哈加里發聲明稱，加沙城是「哈馬斯活動的中心」，目前已被以軍包圍。以軍士兵正在攻擊哈馬斯前哨基地、總部、發射陣地和發射基礎設施，與之進行「面對面的戰鬥」。他表示「停火的概念根本不在討論範圍內，以軍正發動一場瓦解哈馬斯的戰爭」。

以軍參謀長哈勒維表示，以軍正從多個方向包圍加沙城。以色列總理內塔尼亞胡的高級顧問雷格夫稱，以軍目標是「摧毀哈馬斯的軍事機器並瓦解其對加沙的政治控制」。內塔尼亞胡則指出，「我們正處於戰鬥的最激烈階段。」

轉向擁擠街道上戰鬥

以軍周四宣布，第188裝甲旅第53營一名33歲的中校營指揮官死亡，是地面行動中死亡的以軍最高級別軍官。自以軍對加沙發動地面攻勢以來，以軍共有18人陣亡，其中17人在加沙地帶陣亡。據《以色列時報》報道，經過數周空襲後，以軍轉向擁擠街道上進行艱苦的城市戰鬥，面臨的安全威脅也愈來愈嚴峻，包括遇到哈馬斯設置的地雷和陷阱，以及武裝分子從隧道突襲。哈勒維承認以軍在針對哈馬斯的戰爭中付出了「沉重而痛苦的代價」，但這是「必要的」。半島電視台報道，以軍目前所處位置，是自2005年以來以軍進入加沙地帶的最深處。

卡桑旅發言人奧貝達在社媒發布視頻聲明，指卡桑旅士兵使用「反裝甲導彈和無人機投擲炸彈」襲擊以軍，與之進行了「直接衝突」。他形容這是一場「成功的行動」，殺死了大量以軍士兵，但沒有提供更多細節或具體數字。聯合國數據指出，目前約有30萬境內流離失所的巴勒斯坦人滯留加沙北部，仍有數千人被困在加沙城內沒有撤離。

難民營連續3天遭襲擊

以軍周四繼續空襲加沙地帶。中部的布賴傑難民營有至少15人喪生；北部的傑巴利耶難民營連續第3天受到

空襲，攻擊目標包括聯合國開辦的學校附近，造成至少27人死亡及數十人傷。有目擊者稱，「不足10歲的孩子只是從食堂買東西，然後就被炸成碎片。」聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處發布的報告顯示，自10月7日巴以爆發新一輪衝突以來，該機構已有72名工作人員在加沙地帶喪生，另有44處設施被炸毀。

美國國務卿布林肯周四再次前往以色列斡旋巴以局勢，與內塔尼亞胡舉行會議。他表示決心「阻止任何衝突升級」，會討論以軍應採取的措施，以盡量減少平民傷亡，但重申以色列具有自衛權，並稱「這是哈馬斯製造」的衝突。

美國國防部負責特種作戰的助理部長梅爾證實，美軍已在以色列境內部署特種部隊，主要角色是協助以方確定被哈馬斯扣押人員的位置、確認人質身份等，未來不排除還會負責美國使領館安全，以及保護美國公民撤離等任務。



◆加沙民衆對連日受襲感到哀傷。
法新社



◆以軍部署坦克包圍加沙。
路透社



◆以軍空襲加沙布賴傑難民營，民衆在廢墟中救遇難者。
法新社

巴記者與11家人遇空襲亡 同事直播中崩潰痛哭

香港文匯報訊 據巴勒斯坦媒體瓦法社報道，以色列軍方周四(11月2日)對加沙地帶南部汗尤尼斯一座房屋進行空襲，導致巴勒斯坦電視台記者哈塔卜(圖)和他的全部11名家人死亡。

哈塔卜在遇難當晚一直在加沙納賽爾醫院外進行現場直播，報道以軍對汗尤尼斯社區的空襲。然而直播結束後僅約半小時，他和家人在家中因以軍的空襲喪生。事發後，一段有關「死者同事、同為記者的貝希爾在一次電視直播中崩潰」的畫面被廣泛傳播。報道描述貝希爾在影片中表現出極大的痛苦，表示「我們再也受不了了，我們已經筋疲力盡，我們會

被殺掉，只是時間問題」。貝希爾強調「這裏沒有保護，沒有懲罰。這些防護裝備並不能保護我們。沒有什麼能保護記者。」

「他半小時前還在這裏」

貝希爾續說，「我們失去了這些人，一個接一個。哈塔卜半小時前還在這裏。」直播室的主持人同時也在畫面的另一端不斷抽泣。

報道稱，路透社副主編馬龍也在社交媒體上轉發了該影片，並寫道「我心碎了，世界上的每一位記者都需要站起來，展現團結。如果這個人是一個西方記者，我們的榮耀將到處都是這個影片」。據美聯社11月1日消息，已有34名記者在新一輪巴以衝突中喪生。



◆哈塔卜的同事在直播中痛哭。
網上圖片

真主黨首用無人機 載炸藥襲以陣地

香港文匯報訊 黎巴嫩真主黨領袖納斯魯拉周五(11月3日)首次就巴以衝突發表講話，強調不會被美國警告真主黨不要介入巴以衝突的言論嚇倒，但未有宣布全面參與戰鬥。真主黨周四則首次使用爆炸無人機襲擊以色列軍隊陣地，引發以軍激烈炮擊，雙方邊境衝突再次升級。

路透社援引消息人士透露，真主黨同步襲擊黎以邊境19個據點。真主黨表示，他們首次使用爆炸無人機襲擊以軍陣地，以兩架裝滿炸藥的無人機，襲擊黎以邊境爭議地區薩巴阿農場的以軍指揮部。以色列軍方則稱，黎巴嫩向以色列發射多枚火箭後，以軍正打擊黎巴嫩境內一連串的真主黨目標。

自哈馬斯10月7日突襲以色列，引發新一輪巴以衝突以來，獲伊支持的真主黨便不斷在黎以邊境與以軍交火，令巴以衝突可能開關新戰線的疑慮升高。外界密切注視納斯魯拉的講話，從中觀察真主黨在巴以衝突中的角色可能如何變化。

真主黨領袖：哈馬斯襲擊暴露以軍弱點

納斯魯拉周五在黎巴嫩一個秘密地點通過視頻連線發表講話。他說，哈馬斯10月7日對以色列發動的襲擊，在以色列引發一場「政治地震」，將對與以色列的衝突產生「持久影響」。襲擊暴露了以色列的軍事弱點。他提到，美國向東地中海派遣「軍艦艦隊」，也暴露了以色列的弱點及該國對其盟友的依賴。對於有關真主黨參與哈馬斯襲擊的猜測，納斯魯拉強調襲擊的策劃和執行「百分之百是巴勒斯坦人」。

巴林召回駐以大使 暫停雙方經濟合作

香港文匯報訊 據卡塔爾半島電視台報道，在2020年與以色列建交的巴林，周四(11月2日)宣布召回駐以色列大使，並暫停與以色列的經濟聯繫。

巴林議會在一份聲明中表示，這些舉措是巴林為了支持「巴勒斯坦事業和巴勒斯坦人民的合法權利」所採取的行動一部分，表示以色列駐巴林大使已離開該國首都麥納麥。

不過據《以色列時報》報道，以色列外交部同日發聲明回應稱，該消息並非來自巴林外交部本身，以方沒有收到任何「巴林政府召回兩國大使的公告或決定」，並

稱「以色列和巴林關係穩定」。

巴林並非第一個通過召回大使來表示對以色列不滿的國家。約旦周三已召回駐以大使以示抗議，而在10月31日，拉美國家玻利維亞政府宣布與以色列斷絕外交關係，成為新一輪巴以衝突爆發以來，第一個與以色列斷交的國家。智利總統博里奇同日也宣布鑒於「以色列在加沙地帶犯下了令人無法接受的違反人道主義法行為」，決定召回智駐以大使。

《衛報》則報道，哥倫比亞總統佩特羅也表示，他因以色列「屠殺巴勒斯坦人民」為由，召回該國駐以色列大使。

抗議聲增 傳拜登警告以方 「美難頂住籲停火壓力」

香港文匯報訊 據美國有線新聞網絡(CNN)報道，美國總統拜登及其高級顧問警告以色列，隨着全球對加沙地帶發生的人道主義危機的抗議聲不斷增強，以色列將愈來愈難在加沙實現其軍事目標。

CNN稱，拜登、國防部長奧斯汀和國務卿布林肯最近與以色列方面的私人談話中，都明確強調這個問題。他們警告，外界對以色列支持的削弱，將對以色列軍方打擊哈馬斯的行動產生可怕的戰略後果。同時美國官員也相信，在人道主義苦難、平民傷亡以及停火的呼聲達到臨界點之前，以色列試圖實現在當前行動中消滅哈

馬斯的既定目標的時間有限。美國政府內部承認這一時刻可能很快到來，一些與拜登關係密切的幕僚認為，不用數月時間，短短數周內，美國政府就無法再頂住各界敦促公開呼籲停火的壓力。

空襲難民營 拜登感不安

報道指出，目前還沒有跡象表明以色列的進攻行動放緩，兩名知情人士稱，尤其令拜登及其國家安全團隊感到不安的是，以色列本周對加沙北部一處難民營進行空襲，造成大範圍破壞和人員死亡，其中一名消息人士稱「總統根本不喜歡這樣」。

美國政府一名高級官員表示，「以色列面臨的問題是批評聲音愈來愈大，且不僅來自他們的批評者，也來自他們最好的朋友。」

在美國，抗議活動甚至中斷了拜登周三(11月1日)在明尼蘇達州參加的一場私人籌款活動。一名觀眾喊話拜登，讓他立即呼籲停火。拜登當時僅回應稱需要「暫停」，「我認為我們需要暫停，暫停意味着給人質釋放留出時間。」

美國官員們此前堅稱，拜登並沒有為以色列劃定任何紅線。白宮也一直竭力避免呼籲停火，認為這樣做只會給哈馬斯時間用於重新集結，策劃未來的行動。



◆巴林民眾示威抗議巴林召回駐以大使。
路透社